
École des Grands-Vents
Conseil scolaire francophone provincial de Terre-Neuve-et-Labrador

PROCÈS-VERBAL
RÉUNION DU CONSEIL D’ÉCOLE

Jeudi 9 novembre 2023

Présents: Hulute, Richard, Stacey, Alyson, Manal, Céline et Patricia Greene

1. Bienvenue et mot de la direction de l’école
Un grand merci pour les membres présents à cette rencontre du conseil d’école. Bienvenue à la
première rencontre de l’année scolaire 2023-2024. Nous sommes heureux de pouvoir collaborer
encore une fois cette année pour atteindre les objectifs de l’école des Grands-Vents.

2. Lecture et adoption de l’ordre du jour
La proposition de l’ordre du jour est proposé par Stacey et secondé par Hulute

3. Présentation des nouveaux membres

Des nouveaux membres se joignent au conseil d’école cette année. Chacun s’est présenté à tour

de rôle.

Céline Monnier -direction depuis septembre 2023

Stacey Roberts - Nouveau membre

Alyson Byrne – Nouveau membre.

Hulute Yoga – Membre du conseil d’école depuis plusieurs années.

Manal Badi - Nouveau membre.

Laura Penney – Enseignante de 4e année et représentante des enseignants.

Richard Lavallée – membre depuis 2022

4. Présentation du rôle et des responsabilités du conseil d’école

Madame Patricia Greene, directrice des services éducatifs au CSFP a présenté les rôles et
responsabilités du conseil d’école et des membres du conseil.
Le conseil d’école a pour principale mission de :

● représenter les intérêts culturels, linguistiques et pédagogiques de l'école
● Présenter au conseil scolaire des questions et préoccupations culturelles et linguistiques

particulières à l'école; en discuter avec le conseil scolaire
● Communiquer au conseil scolaire à propos de la qualité de l'enseignement et de

l'apprentissage de l'école (Rapport annuel de l’école)
● Informer le conseil scolaire des sujets de préoccupation de l'école et des parents des

élèves de l'école; en discuter
● Faciliter la participation des parents et de la communauté aux activités de l'école

5. Élection de la présidence du conseil d’école
Richard Lavallée est élu par acclamation.
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6. Résolution du conseil d’école
Richard Lavallée propose que les membres du conseil d’école s’engagent à continuer leur mandat
jusqu’à la formation d’un nouveau conseil d’école, en novembre, au lieu d’arrêter leur mandat à
la fin de l’année scolaire. De cette façon, le conseil d’école peut continue à supporter la direction
de l’école lors de la rentrée scolaire.
La proposition est adoptée à l’unanimité.

7. Rapport de la direction
a. Organisation de l’école

                                                               i.      Le nombres d’élèves et de classe
● Cette année nous comptons 162 élèves à l’école des Grands-Vents. Nous avons

12 classes titulaires. 17 enseignants + la direction
● 2 aides-élèves, une aide pédagogique et une aide à l’enseignement et à

l’apprentissage, une spécialiste de lecture.

                                                             ii.      Les objectifs cette année
présentation de l’ébauche du plan de développement de l’école. Cette année, l’école va
travailler sur 2 buts :

● Améliorer le climat de l’école en favorisant le bien-être, le sentiment
d’appartenance et l’engagement des élèves.

● Améliorer la réussite académique en favorisant l’engagement actif des
élèves dans leur apprentissage, en renforçant leur motivation et en
améliorant leurs compétences en écriture.

● Revivre l’esprit d’école par les assemblées et les activités de rassemblement :
une par mois

● Valorisation du français

● valorisation du multiculturalisme de la communauté scolaire

                                                           iii.      Projets en cours et à venir
Activités déjà en cours
Activités parascolaires : Club d’échecs, club de santé et bien-être, club des arc-en-ciel
sont déjà en place. Le club de tricot commence plus tard en novembre
club des petits-déjeuners le mardi et le jeudi

activités à venir
● Danse africaine/sportive (Éducation Physique)
● Offre d'un atelier de danse traditionnelle terre-neuvienne avec aînée
● Opportunité de dîner avec les aînés (Club des débrouillards)
● Lecture d'un livre aux élèves par un aîné
● Série d'atelier de musique franco terre-neuvien (Port-au-Poutine)
● Projet inter-niveau sur l'environnement (Avec RDN)
● ''Musée vivant'' (Contes)
● Projet jeu de société : Demande de micro-financement Vice Versa

École des Grands-Vents
65, chemin Ridge, Saint-Jean, T.-N.-L. A1B 4P5

Tél.: (709) 754-8000 ♦ Télécopieur : (709) 754-8050 ♦ Courriel : ecole-gv@csfptnl.ca
Site Web : www.csfp.nl.ca/grands-vents/ ♦ Facebook : /ecolegv ♦ Twitter: @EcoleGV

mailto:ecole-gv@csfptnl.ca
http://www.csfp.nl.ca/grands-vents/
http://www.facebook.com/ecolegv


École des Grands-Vents
Conseil scolaire francophone provincial de Terre-Neuve-et-Labrador

8. Levées de fonds
                                                               i.  objectifs

Financer plus d’activités pour nos élèves et compenser les coûts de transport qui augmentent
chaque année. L’école veut aussi se préoccuper de la justice sociale et couvrir le coût de
certaines activités pour les familles qui en ont besoin.

ii. possibilités de levées de fonds
savons et bombes de bain avec la compagnie NL “Holiday Fundraiser”. C’est une compagnie de
St. John’s donc on soutient aussi le commerce local.

chandails roses pour la journée contre l’intimidation qui aura lieu le 18 février. Il est très difficile
de trouver des chandails avec un logo en français. Alors l’école a déjà lancé un concours de
dessin et de logo l’année passée et se donne comme objectif cette année de créer un t-shirt contre
l’intimidation. Le coût sera de 20$ par famille et servira de levée de fonds pour l’école. Nous
fonctionnerons sur un système de précommande. Une suggestion a été faite de demander des dons
en plus du coût pour que certaines familles puissent participer au financement du t-shirt pour
d’autres familles.
Manal Badi va se renseigner auprès du Arts and Culture Centre pour l’impression des t-shirts.

9. Implications/ bénévolat des parents
Le club des déjeuners implique plusieurs parents. La direction coordonne le tout. Ça fonctionne
bien pour l’instant.
Nous sommes toujours à la recherche de bénévoles. Nous cherchons à enlever les barrières qui
freinent l’implication des parents. La langue est une barrière sur laquelle l’école devra travailler
et communiquer plus efficacement.
Suggestion d’une activité pour impliquer les parents : avoir un dîner que les parents servent aux
enfants. La direction vérifiera la faisabilité de l’activité. Le président va aussi se renseigner sur
les coûts.

10. Sports à ÉGV
● patin : l'organisation est en cours pour l’hiver 2024. L’école travaille encore sur les

coûts. Suggestion de faire une bourse d’échange d’équipement avant le début des leçons
pour soulager l’effort financier sur les familles.

● soccer : un enseignant est intéressé à entraîner une équipe de filles de 3e à 5e année. Il
faudrait un parent bénévole pour l’aider.

● basketball : Hulute Yoga est intéressé à continuer le basketball. Il doit encore préciser les
détails avec l’enseignant d’éducation physique. Il faut des enseignants volontaires pour
encadrer l’activité.

11. Varia
a. Questions des parents

- Quand vont avoir lieu les travaux pour la cour d’école?
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La direction a été informée que les travaux auraient dû commencer le 2 novembre mais il y a eu
un report. Le CSFP n’a pas communiqué de nouvelles dates. La structure de jeux devait arriver
entre le 2 et le 10 novembre. La direction n’a pas eu de mise à jour de la part du CSFP.

- Avons-nous des détails au sujet de l’organisation de la 2e école ?
L’organisation de la 2e école relève de l’exécutif du CSFP. L’école des Grands-Vents n’a pas été
avisée des démarches pour la prochaine année scolaire. Une visite d’architecte a eu lieu le 8
novembre et la direction a envoyé un courriel à la directrice générale du CSFP, ainsi qu’au
directeur général adjoint pour avoir plus de détails et demander une consultation de l’école.
proposition du CE : Le président du conseil d’école va envoyer un courrier au CSFP pour demander
le plan pour le future de l’école des Grands-vents et demander une consultation des parents.

12. Date de la prochaine rencontre

Les rencontres auront lieu le jeudi. La prochaine réunion aura lieu le 14 décembre à 18h30. La
direction enverra un courriel aux membres du conseil d’école pour les dates à venir.

13. Clôture de la séance
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